
Roma, 9 febbraio 2005

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA URGENTE

IN COMMISSIONE AFFARI ESTERI - EMIGRAZIONE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI

Olivieri – al Ministro degli Affari Esteri on. Gianfranco Fini

Per sapere, premesso che:

Alessandro Detassis, marmista di 30 anni di Trento, è stato ricoverato a Bangkok (Thailandia), patria

della moglie, a seguito di un terribile incidente avvenuto lo scorso 3 febbraio quando, un tassista

probabilmente ubriaco lo ha investito e travolto rendendo necessaria l’amputazione di una gamba.

La vacanza di Alessandro Detassis in Thailandia s’è trasformata così in una dolorosa odissea. Egli, dopo

esser stato sballottato da un ospedale all’altro di Bangkok ha dovuto subire la parziale amputazione della

gamba, solo dopo che i medici hanno ottenuto la certezza che le spese di trasporto dall’ospedale

sull’isola di Samui ad un ospedale meglio attrezzato e le successive spese dell’operazione, valutate in

oltre 25.000,00 euro, saranno pagate dalla famiglia Detassis. A queste spese si dovranno aggiungere

quelle della degenza postoperatoria che potrebbe durare anche 4 mesi visto che Alessandro Detassis

nell’incidente ha riportato la frattura del bacino e della spalla.

Questa famiglia si trova a vivere un incubo che difficilmente potrà superare con le proprie forze sia per

l’entità della cifra da pagare in spese sanitarie, sia per far rientrare in Italia Alessandro che si trova in

Thailandia con la moglie e la figlioletta di soli tre anni.

Tutto ciò premesso si interroga il Ministro competente per chiedere:
se è a conoscenza della situazione descritta;

quali iniziative intende intraprendere, anche attraverso la nostra rappresentanza consolare a Bangkok,

per aiutare questa persona di soli 30 anni che, con la moglie e la figlioletta di 3 anni, si trova in ospedale

dopo aver subito l’amputazione della gamba e fratture al bacino ed alla spalla che rischiano di

prolungare di alcuni mesi la degenza ospedaliera in Thailandia.

Alessandro Detassis ha urgente bisogno di aiuto e questo non può che essere prestato da noi facendo – al

più presto – tutto quanto è in nostra facoltà per farlo rientrare in Italia;

se il Ministro ritenga di intervenire con l’autorità tailandese affinché si possa trovare una soluzione che

permetta ad Alessandro di rientrare al più presto in Italia ed eviti alla famiglia Detassis di dover pagare

la cospicua somma di oltre 25.000 euro per spese ospedaliere seguite ad un incidente di cui egli non è

responsabile ma vittima.

 On. Luigi Olivieri


